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Chystají se plošné
opravy havířovských cest  

Zápis dětí do mateřských
a 1. tříd základních škol   

Tak jako každý rok, i letos teplé 
počasí v letních měsících odbor 
komunálních služeb Magistrátu 
města Havířova využije k ploš-
né opravě místních komunikací. 
Práce budou obsahovat odfrézo-
vání poškozené vrchní obrusné 
vrstvy, vyčištění podkladu, lokální 
vysprávky poškozeného podlo-
ží, nátěr spojovacím postřikem 
a strojovou pokládku nové obrus-
né vrstvy asfaltobetonu včetně 
zalití spár asfaltovou zálivkou. 
Provedena bude také výšková 
úprava armatur inženýrských sítí. 

„Jelikož nám počasí přeje, už 
jsme začali s lokálními opravami 
výtluků na místních komunika-
cích spravovaných městem Ha-
vířov, a to konkrétně na ulicích 
Chrpová a Hřbitovní. Komuni-
kace první třídy má na starosti 
Ředitelství silnic a dálnic a ko-
munikace druhé a třetí třídy Mo-
ravskoslezský kraj. Na opravy lo-
kální pak navážou opravy plošné, 

které budou probíhat v období od 
17. června do 31. října 2024 a cel-
kem opravíme 28 400 m2 asfalto-
vých povrchů,“ uvedl náměstek 
pro investice a chytré město 
Bohuslav Niemiec.

OPRAVY SE DOČKAJÍ TYTO
KOMUNIKACE: 

► Studentská 

► Karvinská mezi ulicemi
     U Stromovky a Osvoboditelů 

► Opletalova 

► Na Polanech – konec vozovky  	
     za novou zástavbou 

► Lidická mezi ulicemi
     Šípkovou a Marie Pujmanové 

► Hřbitovní mezi ulicemi
     Petřvaldskou a Chrpovou 

► Chrpová mezi ulicemi
     Nákupní a Hřbitovní 

-red- 

Zápis dětí do 1. tříd základních škol zřizovaných statutárním městem
Havířov pro školní rok 2024/2025 se bude konat 8. a 9. dubna 2024. 
Zápis dětí do škol mateřských se bude konat 14. a 15. května 2024.  

-red- 

Statutární město Havířov
si Vás dovoluje pozvat na

PIETNÍ AKT
u příležitosti připomenutí 79. výročí

Ostravsko-opavské operace.

Pietní akt se uskuteční
dne 30. dubna 2024 v 10.00 hodin

u pamětní desky
před kostelem sv. Anny v Havířově-Městě.
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Občané mohou navrhnout, jaká 
bude podoba náměstí Republiky
po rekonstrukci 

Začala revitalizace parku
za Kulturním domem Radost  

ŠKOLZA NEZNAMENÁ ZA ŠKOLOU

Milí havířovští spoluobčané,  
asi už jste v Radničních listech nebo 
jinde zaznamenali zkratku ŠKOLZA, 
patrně u toho byla i fotka dětí a mne 
nebo kolegů či kolegyň z vedení 
města. Rád bych Vás ujistil, že děti 
nenabádáme, aby chodili za školu. 

ŠKOLZA je zkrácený název Školské-
ho zastupitelstva města Havířova, 
které vzniklo na konci loňského 
roku a letos v březnu se sešlo už 
potřetí. Jde o další důkaz, že děti 
a jejich vzdělávání je pro nás jednou 
z hlavních priorit. Z jiného úhlu po-
hledu to popisuje i Jana Feberová, 
náměstkyně pro školství a kulturu, 
v hlavním rozhovoru tohoto čísla.

Těší mě, že možnost podílet se na 
směřování města děti a mladé lidi 
z havířovských základních i střed-
ních škol zaujala. Na březnovém 
setkání jsme jim představili napří-
klad investice, které se letos chysta-
jí, diskutovali jsme o akčním plánu 
rozvoje vzdělávání a o možnostech, 
jak se mohou i se svými vrstevníky 
do rozvoje města zapojit – napří-
klad účastí v soutěži o nejlepší ná-
vrh nové podoby náměstí Republiky.

Věřím, že aktivita dětí ve ŠKOLZA 
přinese Havířovu nejen originální 
nápady, ale hlavně podpoří naše 
žáky a studenty, aby nebyli ke své-
mu okolí lhostejní. A aby z nich vy-
rostli lidé, kteří budou mít naše krás-
né město rádi a něco pro něj udělají 
i v dospělosti. Třeba jako skuteční 
zastupitelé.

Josef Bělica
primátor Havířova 

SLOVO PRIMÁTORA

Jeden z velkých projektů, které má město Ha-
vířov v plánu v blízké budoucnosti realizovat, 
je i revitalizace veřejného prostranství náměstí 
Republiky. Jelikož je toto náměstí středobo-
dem města a místem setkávání všech občanů 
různých věkových kategorií, město vyhlašuje 
soutěž pro děti a dospělé o nejlepší návrh nové 
podoby náměstí Republiky. Každý má možnost 
předložit svůj vlastní nápad, jak by mělo toto 
veřejné prostranství vypadat. Termín odevzdání 
návrhů je do 15. května 2024. 

Soutěž proběhne ve třech kategoriích: 

Kategorie A: Žáci základních škol (5. až 9. třída) 
Kategorie B: Žáci středních škol (1. až 4. ročník) 
Kategorie C: Studenti vysokých škol a dospělí 

Každá soutěžní kategorie má své samostatné 
zadání soutěžního úkolu. Žáci základních škol 
se v rámci soutěžního úkolu stanou architekty, 
kteří mohou navrhnout na papír A3, jak si před-
stavují náměstí, na kterém mohou trávit svůj vol-
ný čas s kamarády a rodiči. V kategorii B se stu-
denti středních škol zaměří na vytvoření nového 
konceptu pro toto veřejné prostranství, zahrnu-
jícího mobiliář, zeleň a umístění vodního prvku. 
Kategorie C, která je určena pro studenty vyso-
kých škol a dospělé, požaduje po účastnících 
soutěže, aby vytvořili návrh náměstí Republiky, 
který bude obsahovat umístění modrozelených 
opatření, která pomohou zlepšit kvalitu životního 

prostředí a přispějí k adaptaci města na klima-
tickou změnu. Při tvorbě návrhů v kategoriích 
B a C mohou účastníci soutěže čerpat inspiraci 
z historických map náměstí Republiky a návrhů 
architekta. 

„V každé soutěžní kategorii budou oceněny tři 
nejlepší návrhy revitalizace náměstí Republiky. 
Vítězové obdrží ekologickou sadu propagačních 
předmětů z projektu LIFE COALA a vítězové prv-
ních míst v každé kategorii dostanou speciální 
materiální odměnu. Naše náměstí Republiky si po 
letech obnovu a modernizaci rozhodně zaslouží, 
aby mohlo dál sloužit k setkávání občanů a bylo 
reprezentativním středobodem města. Součástí 
komplexní revitalizace bude zejména rekonstruk-
ce zpevněných ploch, mobiliář, doplnění zeleně, 
umístění vodního prvku, rekonstrukce prostoru 
v okolí aleje metasekvojí s respektováním jejich 
vývinu a optimalizace sítě veřejného osvětlení. 
Pokud půjde všechno podle plánu, práce by moh-
ly začít již během roku 2025,“ dodal náměstek 
pro investice a chytré město Bohuslav Niemiec. 

Návrhy je možno odevzdávat naskenované nebo 
elektronicky zpracované na e-mail radova.mar-
keta@havirov-city.cz. Termín odevzdání je do 
15. května 2024. Výsledky budou oznámeny 
prostřednictvím e-mailu.

-red- 

V pondělí 4. března 2024 začala kácením ne-
mocných a nebezpečných dřevin velká rekon-
strukce parku za Kulturním domem Radost. 
Práce budou trvat deset měsíců, takže pokud 
půjde všechno podle plánu, hotovo by mohlo 
být v lednu 2025. Náklady pokryjí finance ze 
státního rozpočtu. 

„Nejprve se bude revitalizovat zeleň a dřeviny. Od-
straněny budou jen ty nevyhovující a nebezpečné, 
ostatní zůstávají, a navíc vysadíme mnoho zeleně 

nové. Občané se mohou v rámci revitalizované-
ho parku těšit na šest odpočinkových zón. Jedno 
z nich bude hřiště pro nejmenší se skluzavkou, 
houpačkou a pískovištěm. Další hřiště bude wor-
koutové, které nabídne trampolínu, ručkovadlo či 
lanový park.  Park bude plný laviček a kvetoucí 
zeleně, ideální pro relaxaci i aktivní trávení volné-
ho času v přírodě,“ uvedl náměstek pro investice 
a chytré město Bohuslav Niemiec.

-red- 
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Náměstkyně primátora pro školství a kulturu Jana Feberová:

OCEŇUJI OPRAVDOVÉ VZTAHY A LIDSKOST
Školství a kultura jsou témata, kterým – stejně jako fotbalu – v Česku rozumí každý. S Janou Feberovou jsme si povídali o tom, jaká 
je úroveň havířovských škol a kam se budou vyvíjet, jak se dělá kultura pro téměř 70 tisíc lidí a proč tráví volné chvíle v nemocnici. 

Nejste profesionální politička, ale učitelka. 
Proč zrovna učitelka?

Moje babička byla vychovatelka, moje ma-
minka byla vychovatelka, takže jsem to asi 
měla v krvi a odmala jsem tíhla ke kantoři-
ně. Rodičům by se asi líbil i jiný směr, ale šla 
jsem si za svým.

Jaké předměty jste na „pajdáku“ vystudovala?

Chtěla jsem spojit jazyky s fyzikou, která 
mě hodně bavila, ale to tehdy nešlo. Nako-
nec jsem se rozhodla pro fyziku a základy 
techniky. Mám aprobaci na základní i střed-
ní školu, kde jsem pak učila třeba základy 
elektrotechniky, základy strojírenství, dopl-
nila jsem si i účetnictví. A na základní škole, 
kde jsem strávila čtyři roky, byly mou hlavní 
doménou spolu s fyzikou pracovní činnosti 
neboli dílny.

Tyhle předměty na většině našich škol 
ovládají muži…

Mě fyzika bavila už od základní školy, asi 
proto, že jsem měla štěstí na perfektní kan-
tory. Hned na základce to byla skvělá fyzi-
kářka paní Suchánková. Byla na nás přísná, 
ale zároveň nám uměla všechno krásně 
a logicky vysvětlit. Perfektní fyzikářku jsem 
měla i na gymnáziu, takže tenhle předmět 
pro mě byl jasnou volbou.

NEZATRACUJME „UČŇÁKY“!

Většinu času za katedrou jste strávila na střed-
ních odborných školách. Ty mají v Havířově 
velkou tradici, ale jde o školy zřizované kra-
jem. Funguje nějaká spolupráce s městem?

Havířovská učiliště i další střední školy jsou 
opravdu kvalitní a spolupráce s městem 
funguje výborně. Například u gymnázií je 
spolupráce dlouhodobá, ale odborné školy 
byly dříve tak trochu v pozadí. To se snaží-
me změnit a myslím, že úspěšně.

Máte na mysli nějaké konkrétní projekty?

Snažíme se propojit základní a střední ško-
ly, konkrétně právě ty odborné, aby se žáci 
mohli dobře rozhodnout a zvolit si obor, 
který jim bude nejvíce vyhovovat. Osmáci 
a deváťáci navštěvovali v rámci jednoho 
společného projektu s krajem učiliště, kde 
se začlenili mezi učně a vyzkoušeli si bě-
hem školního roku náplň jednotlivých obo-
rů. Ale i v oblasti kultury podporujeme akce 
středních škol, které například obnovily tra-
dici Majálesu, a město tyto projekty finanč-
ně rádo podporuje.

Baví je praxe v těchto odborných školách? 
Říká se, že mladá generace nechce manuál-
ně pracovat…

Díky tomu, že žáci zažijí manuální práci 
úplně jinak než ve školních dílnách, získají 

k práci jiný vztah, už se nebojí uchopit do 
ruky pilku nebo kladívko a pomůže jim to vy-
brat si ten správný obor, což je určitě skvělé.

Přichází digitalizace, umělá inteligence… 
Budeme vůbec za pár let absolventy dneš-
ních středních odborných škol potřebovat?

To je největší omyl dnešních trendů, že ty-
hle profese už nebudou mít na trhu práce 
uplatnění. Bez zručných lidí se neobejde-
me – to dnes vidí každý, kdo hledá dobrého 
řemeslníka. Pořád potřebujeme a budeme 
potřebovat instalatéry, zedníky, obkladače, 
elektrikáře… A protože tohle všechno dobře 
víme, rozšířili jsme spolupráci už i na ma-
teřské školy, takže teď na exkurze chodí do-
konce i ti nejmenší z mateřinek. Hodně je to 
baví, protože tam vidí bagry a další stroje, 
které mají doma jako hračky, a tím přirozeně 
získávají úctu k technice a manuální práci.

Tím jsme se dostali k základním a mateř-
ským školám, které máte v Havířově jako 
náměstkyně na starost. A je jich neuvěři-
telné množství – 17 základních a 14 ma-
teřských škol.

Mateřinek je vlastně ještě mnohem více, 
protože mnohé působí jako odloučená pra-
coviště a součást základních škol, ve sku-
tečnosti jich máme 29.

Jak to všechno zvládáte?

Hlavně díky tomu, že se můžu spolehnout 
na jejich ředitele a ředitelky. Odvádějí vý-
bornou práci, rodiči mnohdy nedoceněnou, 
a já bych jim za to chtěla touto cestou moc 
poděkovat.

PROČ ROSTE ROLE KANTORŮ

Co máte jako náměstkyně ve školách na 
starost?

Město je zřizovatelem základních a mateř-
ských škol, to znamená, že máme zodpo-
vědnost za všechno, co se tam děje a jak 
se budou jednotlivé školy vyvíjet. Aktuálně 
se řeší financování nepedagogických pra-
covníků, kteří jsou nezbytnou součástí škol. 
Určitě by toto financování nemělo spadnout 
na zřizovatele, je třeba posílit především 
investice do stavu školních budov, nikoliv 
přebírat nepedagogické pracovníky, které 
má financovat Ministerstvo školství. Sa-
mozřejmě není možné nezaplatit kuchařky, 
školníky, úklid a údržbáře, bez nich by školy 
nemohly fungovat. Ale město by to stálo 
strašnou spoustu peněz, které potřebujeme 
hlavně na rozvoj škol. 

Právě investicím do škol se teď město hod-
ně věnuje. V RL už jsme představili investi-
ce do datových sítí a elektrorozvodů, které 
plánujete ve všech školách, většiny zaříze-
ní se bude týkat i úsporný projekt zahrnují-

cí fotovoltaiku nebo efektivnější vytápění. 
Chystáte něco dalšího?

Určitě chystáme! Letos začne velká moder-
nizace školních učeben z projektů ITI a to 
bude doslova „pecka“. Školy dostanou nové 
učebny vybavené virtuální realitou a mnoha 
dalšími moderními prvky pro výuku, což po-
sune vzdělávání našich dětí zase o úroveň 
výše, protože půjde nejen o výpočetní tech-
niku, ale bude se to prolínat i mnoha dalšími 
předměty.

Takové učebny vzniknou ve všech školách?

Postupně určitě ve všech, ale začínáme 
dvěma etapami. Ta první zahrnuje moder-
nizaci ZŠ Frýdecká a ZŠ Selská, ve druhé 
etapě budou následovat ZŠ 1. máje, ZŠ M.
Pujmanové a ZŠ Žákovská.

Čas od času se určitě dostanete i do škol 
v jiných městech. Jak si v tomto meziměst-
ském srovnání Havířov vede?

Za úroveň havířovského školství se stydět 
nemusíme. Ale až dokončíme zmíněné in-
vestice, dostanou se naše školy ještě úplně 
jinam. Nemám ráda superlativy, ale musím 
souhlasit s panem primátorem, když říká, 
že se havířovské školy dostanou ze špičky 
české extraligy do ligy mistrů, protože tak 
rozsáhlé a komplexní investice do všech 
škol v žádném jiném městě neplánují. Na 
druhou stranu – škola není jen super vyba-
vení, ale je to hlavně o lidech, kteří toto škol-
ní prostředí utvářejí. A jsme zase zpátky 
u pedagogů, nepedagogických pracovníků, 
ale taky u našich šikovných dětí a jejich ro-
dičů, kteří se školou rádi spolupracují.

Takže spokojenost?

Dnešní doba má neskutečné tempo a nám 
se daří reagovat na všechny změny, které 
přináší. S tím jsem spokojená. Ale hlav-
ně mám radost za naše učitele, kteří jsou 
skvělí, vzdělávají se a pracují na sobě, aby 
i oni šli s dobou a mohli žákům poskytnou 
to nejlepší – a k tomu potřebují nejmoder-
nější vybavení, které se jim snažíme zajistit.

Právě na učitele jsem se chtěl zeptat, pro-
tože vybavení není všechno.

Máte pravdu, dobře vybavených škol je po 
celé republice hodně. Specialitou Havířova 
je, že se teď na školství zaměřujeme sys-
tematicky a rychle modernizujeme všech-
ny školy ve městě. Ale samozřejmě gró je 
na kantorech, ti jsou základem vzdělávání. 
Zvláště v dnešní době, kdy si děti mohou 
najít všechno na internetu, ale o to více 
potřebují dobrý vztah s učitelem, který jim 
dodá sebedůvěru a připraví je na skutečný 
život. Rodiče jsou mnohdy pracovně vytí-
žení a to přináší učitelům novou roli – tráví 
s dětmi velkou část dne a mohou je nějak 



aktuality / rozhovor 5

www.havirov-city.cz facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

směřovat a dotvářet. Díky své pedagogické 
praxi si uvědomuji, že vzdělání je to nejdů-
ležitější, co můžeme dětem dát. A beru to 
i z pozice matky dvou dcer – vždycky pro 
mě bylo důležité, abych je podpořila v co 
nejlepším vzdělání, aby se měly v dospě-
losti o co opřít.

Vaše dcery jsou taky učitelky?

Jedna k tomu inklinovala, ale když jsem ji 
vzala na hornické učiliště a ona viděla, jak 
je ta kantořina náročná, rozhodla se pro 
zdravotnictví. Dnes je vrchní sestrou v ne-
mocnici v Praze, přednášela lékařům i ze 
zahraničí na různých kongresech v rámci 
svého působení na infekčním oddělení ne-
mocnice, takže určité sklony ke kantořině 
má. Druhá dcera šla úplně jiným směrem, 
je inženýrkou ekonomie a dělá manažerku 
velké ostravské firmy.

NÁPADY BERU!

Jste náměstkyní nejen pro školství, ale 
i pro kulturu. To je další velký krajíc…

I tady platí, co jsem řekla o školách – můžu 
se spolehnout na to, že instituce zajišťující 
tuto oblast života města znají potřeby obča-
nů a drží aktuální trendy.

Mnozí lidé na sociálních sítích řeší, že se 
MKS věnuje jen těm nejpopulárnějším ob-
lastem kultury. Třeba že na Havířovské 
slavnosti nebo Vánoční městečko zve jen 
velké hvězdy…

Každý projekt má svůj význam a myšlenku. 
Zdaleka nejde jen o takzvanou „populární 
hudbu“, vystupují u nás špičky všech žánrů. 
A díky tomu nemusí naši občané vyjíždět na 
samostatné koncerty mimo město. Prostor 
dostávají také talentovaní „havířovští“ podle 
zájmu občanů.

Jak byste tedy havířovskou kulturu zhod-
notila?

Myslím, že nabízíme pestrou paletu akcí 
pro všechny věkové kategorie, od dětí až 
po seniory. Vánoční městečko a Havířovské 
slavnosti jsou nejviditelnější, ale akcí probí-
há opravdu hodně. Máme programy pro děti 
i rodiče s dětmi, snažíme se vyjít vstříc se-
niorům. Na své si přijdou i milovníci filmu, 
divadla – pravidelně nabízíme krásná pře-
stavení, často v podání nejlepších praž-
ských souborů. Dáváme prostor například 
havířovským výtvarníkům, hudebníkům, 
tanečníkům, hercům amatérských divadel, 
zájmovým klubům a snažíme se podporovat 
mladé lidi s jejich alternativními projekty. 
Havířovskou kulturu neutváří jen MKS, ale 
zapojuje se i knihovna, Asterix a další sub-
jekty, které realizují velmi kvalitní projekty. 
Dveře mojí kanceláře jsou otevřené a když 
někdo přijde s dobrým nápadem, věnujeme 
mu patřičnou pozornost.

A kam za kulturou vyrážíte vy?

Nevyhledávám žádné velké festivaly… Nejlé-
pe si užiji kulturu s dcerami, když mě překva-
pí a pozvou na nějaký hezký koncert. Třeba 
vloni jsme byly společně v O2 Aréně na Ewě 

Farne, to byl opravdu velký zážitek. A když 
jsem chtěla kulturu zprostředkovat svým 
žákům a studentům ještě jako učitelka, vza-
la jsem je do ostravského planetária – jde 
tam sice hlavně o fyzikální zákony, ale jejich 
pořady jsou tak krásně připravené, že je to 
zároveň nevšední kulturní představení. Ráda 
zajdu i na naše havířovské akce, které jsou 
vždy krásně nachystané, nebo třeba do kina.

DOBROVOLNICTVÍ

Vím o vás, že máte i sociální cítění – chodí-
te do havířovské nemocnice.

Před více než sedmi lety jsem se stala dob-
rovolníkem Nadačního fondu Pavla Novot-
ného. Dobrovolníci pomáhají pacientům na 
různých odděleních v rámci nemocnic po 
celé republice.
Co vaše dobrovolničení obnáší?
Chodím za pacienty na hematoonkologii, 
povídáme si, vymýšlíme aktivity, které mů-
žou pacienti na lůžku zvládnout. Vyplňuji jim 
čas, který musí bohužel strávit v nemocnici.

Jak vaše spolupráce s nadačním fondem 
začala?

Pan Novotný rozjížděl spolupráci s havířov-
skou nemocnicí v době, kdy jsem ve městě 
působila jako primátorka. Přišel za mnou, 
ptal se, jak s nemocnicí spolupracujeme, 
vysvětlil mi, co dělají a řekl, že hledají dob-
rovolníky. Napadlo mě, že do toho půjdu 
a zapojím se osobně, i když jsem tehdy vůbec 
nevěděla, co to obnáší. Prošla jsem odbor-
ným školením a pak už to všechno začalo. 

Jak často do nemocnice docházíte?

Většinou jednou týdně, jak mi to čas dovolí. 
Vyčistím si tam hlavu a přijdu na jiné myš-

lenky. Vždycky tam chodím až po práci, za-
pomenu na pracovní povinnosti a pokaždé 
odcházím naplněná pocitem, že jsem dala 
svůj čas člověku, který to potřeboval. Těší 
mě, že můžu pacienty přivést na jiné my-
šlenky. Jsou to bojovníci, i přes svá vážná 
onemocnění ve většině případů pořád aktiv-
ní lidé. Člověk před nimi musí smeknout, jak 
vše zvládají.

O čem si s nimi povídáte?

Když je pacient z Havířova, zajímá ho, co 
se ve městě chystá a kam se bude město 
vyvíjet. Ale často jde i o lidi z jiných měst, 
kteří nemají návštěvy tak často, a ti si rádi 
povykládají o čemkoliv. A když mi v závěru 
dne poděkují, že jsem přišla, to je pro mě ta 
skutečná odměna. Myslím, že by si to měl 
vyzkoušet každý a podívat se, co obnáší ži-
vot z té druhé strany. Člověk řeší spoustu 
věcí, které mu připadají strašně důležité, 
ale když pak vidí, jak pacienti bojují o ten 
svůj obyčejný život, začne se na všechno 
dívat úplně jinak. 

To je krásné zakončení rozhovoru.

Já bych na závěr chtěla ještě poděkovat. 
Hlavně všem svým kolegům z vedení města 
– bez spolupráce s nimi by moje práce 
v oblasti školství a kultury byla obtížná. 
Velkou oporou jsou pro mě zaměstnanci 
magistrátu, nejen z Odboru školství a kul-
tury, ale všichni, se kterými pracovně přijdu 
denně do styku. A nesmím zapomenout na 
svou asistentku Evičku, která je mojí pra-
vou rukou. Všem patří velké Děkuji!

-red- 

Náměstkyně primátora Jana Feberová na zasedání školního zastupitelstva ŠKOLZA.
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Městská realitní agentura Havířov – ohlédnutí
za rokem 2023       

V prosinci 2023 skončilo do-
pravní omezení, které čítalo 
uzavírku odstavných a rychlých 
pruhů těsně před vjezdem a vý-
jezdem z Havířova. Důvodem 
byly přípravné práce pro demoli-
ci a výstavbu nového železniční-
ho mostu nad ulicí Ostravskou, 
před odbočkou na Šenov. Potře-
ba bylo vybudovat zázemí pro 
zařízení staveniště, nájezdy na 
železniční těleso či staveništní 
komunikace. Již brzy budou prá-
ce pokračovat. 

Za příznivých klimatických pod-
mínek by práce mohly pokra-
čovat už začátkem roku 2024. 
Během února je v plánu uzavírka 
celého jízdního pásu na Ostra-
vu, a také uzavírka odstavného 
pruhu na Havířov. Obousměrná 
doprava bude probíhat v jízd-
ním pásu směr Havířov. Pro 
představu, organizace dopravy 
bude podobná, jako tomu bylo 

při opravě mostu na Rudné uli-
ci v Ostravě.  Dopravní omezení 
a uzavírky před Havířovem bu-
dou kvůli náročné opravě že-
lezničního nádraží trvat celý rok 
2024. Řidiči i cestující by měli 
počítat se zpožděním, které vy-
plývá z řazení vozidel do jedno-
ho jízdního pruhu. 

O postupu rekonstrukce bude na 
svém webu informovat zhotovi-
tel stavby Správa železnic mapy.
spravazeleznic.cz. 

Odbor komunálních služeb 

Z důvodu havarijního stavu mos-
tu M2 na ulici Prachatické v čás-
ti města Dolní Suchá, schváli-
lo město demolici a výstavbu 
mostu nového. Demolice začala 
v půlce března 2024, hotovo by 
mělo být začátkem roku 2025. 

„Výstavbou mostu dojde k nahra-
zení třípólového mostu novým 
jednopólovým železobetonovým 
předpjatým mostem. Výsled-
kem bude lehká konstrukce, 
která bude mít mnohem menší 
nároky na údržbu než konstruk-
ce dosavadní a další výhodou 
je mnohaletá životnost. Kromě 

přeložky vodovodu a plynovodu 
dojde k úpravě obousměrné jed-
nopruhové místní komunikace 
v navazujících úsecích před a za 
mostem. V rámci úpravy komuni-
kace dojde k výškové úpravě tak, 
aby byla pod mostem zachována 
dostatečná průjezdná výška na 
železniční trati. Prosíme řidiče 
i chodce, aby v místě rekonstruk-
ce bedlivě sledovali přechodná 
dopravní značení,“ upozornil ná-
městek pro investice a chytré 
město Bohuslav Niemiec. 

-red- 

Významnou změnou v roce 2023 bylo nastavení nových pravi-
del pro opravy uvolněných bytů ve správě MRA. Pokračovaly 
investice do sanací, kontinuálně se realizoval harmonogram 
výměny elektroinstalací. Středisko údržby MRA provedlo 
v roce 2023 celkem 4423 zakázek, havarijní služba byla přivo-
lána ve 299 případech. V průběhu roku přijalo bytové odděle-
ní celkem 1650 žádostí o byt. Uvolněných bytů bylo 333, 245 
bytů bylo přiděleno. Celkový počet bytů činil 7678 se 13 994 
nájemci. 

V loňském roce bylo uvolněno 333 bytů. V lokalitě Havířov-Měs-
to to bylo 196 bytů, Havířov-Podlesí 47 bytů a Havířov-Šumbark 
90 bytů. V druhé polovině roku byla nastavena nová pravidla 
pro opravy zvyšující nároky na kvalitu prací a komfort pro bu-
doucí nájemce. „Na opravy městských bytů máme více peněz. 
Podle velikosti bytů se náklady mohou navýšit z původních 90 
až na 140 milionů za rok. Tím se otevřela možnost použít kva-
litnější materiály s delší životností a pořídit moderní vybavení 
s designovými prvky. Součástí nově nastavených pravidel oprav 
bytů je zesílení průběžných kontrol provedení prací,“ připomněl 
jednatel MRA Robert Masarovič s tím, že firmy mají na opravy 
více času, aby dodržely všechny technologické postupy a od-
vedly kvalitní práci. 

Do sanací a generálních oprav se v roce 2023 investovalo. Na-
příklad se podařilo úspěšně realizovat rozsáhlou sanaci pěti-
podlažního domu o třech vchodech na ulici Národní 31–35 za 
více než 25,1 milionu korun, či zahájit rekonstrukci obytného 
domu na ul. Klidná 795/13 s předpokládanými náklady ve výši 
9,6 milionu korun. 

V roce 2023 bylo přiděleno 245 bytů novým nájemcům. Vloni 
evidovalo bytové oddělení MRA celkem 1650 žádostí o byt. Nej-
více bytů v počtu 127 získali nájemci v lokalitě Havířov-Město, 
37 bytů v Havířově-Podlesí a 81 bytů v Havířově-Šumbarku. Ve 
správě MRA je aktuálně 255 podnikatelských nebytových pro-
stor. Nově bylo vloni obsazeno 17 komerčních prostor, kde sídlí 
mimo jiné i nové ordinace. 

Středisko údržby provedlo v roce 2023 celkem 4423 zakázek 
za 42,8 milionů korun. K nejvýznamnějším opravám se řadí vý-
měna ležatého a stoupajícího odpadního systému, či regulace 
nebo výměna ventilů stoupaček ústředního topení v suterénech 
a v napojovacích uzlech. U nájemců v bytech se měnily nejčas-
těji vstupní dveře včetně zárubní, zařizovací předměty, radiáto-
ry, interiérové dveře nebo podlahové krytiny.   

V průběhu roku 2023 došlo k významnému posílení aktivit 
k předcházení rizik i opatření proti vandalům, a to instalací ka-
merových systémů. Loni tak Městská realitní agentura Havířov 
takto posílila ochranu nájemců a majetku v 16 domech. Ve spo-
lupráci s Policií České republiky bylo díky záznamům z kamer již 
odhaleno několik pachatelů. 

-red- 

Blokové čištění
komunikací a parkovišť 
začíná 2. dubna 

Most na Prachatické 
v Havířově se dočká
rekonstrukce   
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Městská policie ocenila
nejlepší strážníky
loňského roku

Upozornění na stěhování 
komisariátu Městské
policie Havířov          

Vedoucí představitelé haví-
řovského magistrátu a měst-
ské policie v pondělí 12. února 
2024 předali ceny strážníkům 
za dlouholetou službu i nejú-
spěšnější zásahy loňského roku 
a cenu Strážník roku za celoroč-
ní nadstandardní výkon služby. 
Slavnostní setkání proběhlo ve 
Společenském domě Reneta. 

V úvodu setkání poděkoval 
primátor města Josef Bělica 
a ředitel Městské policie Havířov 
Bohuslav Muras strážníkům za 
jejich činnost. Na programu bylo 
také každoroční hodnocení čin-
nosti organizace za uplynulý rok. 

Nejlepší strážníci v roce 2023 

Primátor města a ředitel havířov-
ské policie udělili ocenění nejlep-
ším strážníkům za rok 2023. 

Ocenění za dlouholetou službu
– Stužku za věrnost – Za 15 
let práce u havířovské policie 
Čestný odznak Městské policie 
Havířov náleží Davidovi Křístko-
vi, Martinovi Šafářovi a Vladisla-
vovi Zajacovi. Za 30 let věrné 
služby obdrželi ocenění Šárka 
Lišková, David Rajnoch, Jaromír 
Třetina, Eduard Uherčík, Libor 
Morcinek a Jiří Tesař. Pamětním 
listem za věrnost byla odměně-
na Drahoslava Maláčová za 15 
let odpracovaných u MP Havířov 
a Veronika Putková za 20 let od-
pracovaných u MP Havířov. 

Další strážníci byli odměněni za 
konkrétní zásahy. 

Ocenění za zásluhy
o bezpečnost
– Stužku za zásluhy o bezpeč-
nost získali strážníci Dušan 
Glezgo, Daniel Šimurda a Mari-

an Drobisz za zadržení muže se 
střelnou zbraní na veřejném pro-
stranství. Adam Hladký, Milan 
Gryc, Pavel Grobelný a Jaroslav 
Burkovič byli odměněni za po-
skytnutí první pomoci napadené 
osobě a zadržení 3 pachatelů 
trestného činu výtržnictví. Za za-
držení pachatelů trestného činu 
loupeže pokladny v místní pro-
dejně drogerie předali primátor 
a ředitel MP ocenění Martinovi 
Pastrňákovi, Tomášovi Zamecz-
nikovi a Radimovi Kasparovi. Lu-
káš Vrobel, Patrik Parolek, Vladi-
mír Ševěček a Martin Holaň byli 
oceněni za zadržení pachatele 
krádeže elektrokola. Stužku zís-
kali také Žaneta Daníšková, Ka-
teřina Čechová a Ivan Moser za 
příkladnou spolupráci při postu-
pu vypátrání osoby, která chtěla 
spáchat sebevraždu. 

Ocenění za záchranu
lidského života
– Za poskytnutí první pomoci 
zraněnému muži po pádu na 
chodníku byli oceněni David 
Bajer, Eliška Hracká a Jakub 
Kuttler. Tomáš Zamecznik, Da-
vid Kilnar a Lukáš Kisza si vy-
sloužili ocenění za poskytnutí 
první pomoci oběti trestného 
činu vraždy ve stádiu pokusu, 
a pánové Jaromír Šlachta, Jozef 
Danihel a Vladimír Nováček za 
poskytnutí první pomoci po au-
tonehodě. 

Strážník roku 2023 

Titul Strážníka roku 2023 za ce-
loroční kvalitní, iniciativní a nad-
průměrné plnění všech úkolů 
Městské policie Havířov získal 
Lukáš Vrobel.

-red-  

V týdnu od 22. do 26. dubna 
2024 dojde ke stěhování komi-
sariátu č. 2 z ulice Balzacova 
1190/2 do zrekonstruované bu-
dovy na ulici Kubelíkova 1317/1, 
v Havířově-Podlesí, čímž vznik-
ne částečné omezení provozu. 
Plný provoz komisariátu na 
novém působišti bude obnoven 
v dopoledních hodinách dne 24. 
dubna 2024. Zahájením tohoto 
provozu dojde k organizačním 
změnám v činnosti jednotlivých 
komisariátů, které se však nijak 
nedotkne občanů. 

MĚSTSKÁ POLICIE HAVÍŘOV
– NOVÁ TELEFONNÍ ČÍSLA 

Ředitelství 596 813 146 

Komisariát č. 1
Karvinská 1474/1a,
Havířov-Město
596 811 616 / 596 813 432 

Komisariát č. 2
Kubelíkova 1317/1,
Havířov-Podlesí
596 410 133 / 596 814 041 

Komisariát č. 3
Gen. Svobody 53/14,
Havířov-Šumbark
596 884 774		   

LINKA TÍSŇOVÉHO VOLÁNÍ 
MĚSTSKÉ POLICIE 156 NE-
BUDE NIJAK OMEZENA.   

Monika Krpelíková 
projektový manažer MP Havířov

Titul "Strážník roku 2023" získal Lukáš Vrobel.
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HARMONOGRAM
SVOZU BIOODPADU
od rodinných domů v období od 08. 04. 2024 do 29. 11. 2024

Svoz /den: PONDĚLÍ

Ulice:

Boční, Borová, Březová, Dělící, Dubová, Farská, Frýdec-
ká, Havraní, Hraniční, Jasmínová, Javorová, Kosí, Krajní, 
Květná, Na Grůni, Na Kavkovicích, Na Kempách, Na Zá-
guří, Oblouková, Prostřední, Radliční, Rodinná, Rohová, 
Soví, Spojná, Strmá, Svážná, Šeříková, Těšínská, Točitá, 
U Jednoty, U Kasperčoka, U Kostela, U Lipek, U Mýta, 
U Statku, U Stružníku, U Zborůvky, Údolní, Větrná, Vrat-
ká, Vřesová, Záhumenková, Zákostelí, Zámečnická.  

Svoz /den: STŘEDA

Ulice:

Datyňská, Do Údolí, Formanská, Chatařská, Josefa Ko-
tase, Lazecká, Mezidolí, Na Bartošůvce, Na Důlňáku, 
Na Hliníkách, Na Hranici, Na Kopci, Na Pěšině, Na Sio-
ně, Na Sosně, Na Špici, Na Vyhlídce, Nad Tratí, Občan-
ská, Otevřená, Horní, Pod Svahem, Prachatická, Rovná, 
Spádová, Šumbarská, Turistická, U Dubu, U Lesíka, 
U Mlýnku, U Nádrže, U Obory, U Pošty, U Potoka, U Ško-
ly, V Zaryjach, Zahrádkářská, Zemědělská, Zřídelní.  

Svoz /den: ÚTERÝ

Ulice:

Budovatelů, Dělnická, Fryštátská, Hornická, Hornosuš-
ská, Hořanská, Jarní, Kapitána Jasioka, Lesácká, Lísko-
vá, Malá, Modřínová, Na Bělidle, Na Jitřence, Na Micha-
lůvce, Na Pavlasůvce, Obvodová, Pěkná, Plynárenská, 
Podolkovická, Povoznická, Protější, Před Tratí, Říjnová, 
Sousední, Stará, Středová, Travná, U Garáží, U Hřiště, 
U Lékárny, U Modlitebny, U Pískovny, U Plnírny, U Sklení-
ků, U Splavu, Úzká, Veveří, Vodní, Zručná, Životická. 

Svoz /den: ČTVRTEK

Ulice:

17. listopadu, Atriová, Čelakovského, Dlouhá třída, Eliš-
ky Krasnohorské, Hálkova, Jurije Gagarina, K Lučině, 
K Přehradě, Karolíny Světlé, Karvinská, Luční, Michní-
kova, Moskevská, Na Dolanech, Na Fojtství, Na Lánech, 
Na Osinách, Na Polanech, Na Prostředňáku, Na Stezce, 
Nad Terasou, Olšová, Ovocná, Padlých hrdinů, Podélná, 
Přátelství, Selská, Severní, Tichá, U Křížů, U Stadionu, 
U Stavu, Zelená.  

Svoz /den: PÁTEK

Ulice:

Čapí hnízdo, Dr. Jánského, Generála Svobody, Hele-
ny Malířové, Hřbitovní, Chrpová, Jarošova, Konzumní, 
Korunní, Ladova, Lidická, Lomená, Na Kremplách, Na 
Parceli, Nová, Nový Svět, Okružní, Opletalova, Orlovská, 
Osadnická, Petřvaldská, Podlesní, Polní, Požárnická, 
Růžová, Řadová, Smrková, Sokolská, Staniční, Školní, 
Tovární, U Jelena, U Nádraží, U Parkoviště, U Točny, 
U Závor, Učňovská, V Zahradách, Výletní, Zahradní, 
Železničářů.

UPOZORNĚNÍ:
Přistavení sběrné nádoby v den svozu je nutno zajistit nejpozději do 
6 hodin ráno.

Využívat uvedené sběrné nádoby k ukládání jiného druhu odpadu, 
než pro který jsou určeny, je zakázáno. 

Nádoby s jiným odpadem, či odpad uložený mimo tyto sběrné nádo-
by, nebudou odvezeny! A také upozorňujeme na přetěžování nádob, 
taková nádoba nebude vyvezena.

Vyjde-li svozový den na den pracovního klidu, budou zbývající svo-
zové dny v tomto týdnu odsunutý na následující pracovní dny a po-
slední svozový den bude sobota.  

V PŘÍPADĚ NEPŘÍZNIVÝCH KLIMATICKÝCH PODMÍNEK, ZEJMÉNA 
V LETNÍCH MĚSÍCÍCH, BUDE HARMONOGRAM OPERATIVNĚ ZMĚ-
NĚN A TO např. NA INTERVAL SVOZU BIOODPADU CO 14 DNÍ. 

Získejte zcela zdarma 
nádobu pro sběr
bioodpadu z domácností 

V Havířově je od poloviny
dubna nařízena
celoplošná deratizace  

Mezi změny k lepšímu v systé-
mu odpadového hospodaření 
ve městě Havířově patří nově 
také možnost třídit bioodpad 
v pohodlí domova do speciál-
ních nádob. Za tímto účelem 
získalo statutární město Haví-
řov dotaci Moravskoslezské-
ho kraje na realizaci projektu 
Pořízení drobných sběrných 
nádob do domácností ve měs-
tě Havířov, a pro své občany 
pořídilo 1650 zelených nádob 
na třídění biologicky rozloži-
telného odpadu z domácností.  

„Biosložka tvoří skoro třetinu 
směsného komunálního odpa-
du, a proto je obrovská škoda, 
že potravinový odpad končí 
v běžných popelnicích, když 
může najít využití v kompo-
stárnách nebo bioplynových 
stanicích. Jedná se například 
o zbytky ovoce a zeleniny včet-
ně pecek a jádřinců, kávovou 
sedlinu, použitý čaj i čajo-
vé sáčky, skořápky od vajec 
a ořechů, uschlé květiny nebo 
rostliny a jejich odumřelé čás-
ti,“ vysvětluje náměstek pro 
investice a chytré město Bo-
huslav Niemiec.  

Občané tak budou moci z po-
hodlí domova třídit biosložky, 
které následně odloží do hně-
dých sběrných nádob, které 

jsou rozmístěny v rámci města 
v kontejnerových stanovištích. 
Nádoby o objemu 7 litrů jsou 
opatřeny polepem a informa-
cí, jak správně třídit bioodpad. 
V rámci celé sady je poskytnu-
ta i 1 role biologicky rozložitel-
ných sáčků a jedna domácnost 
může získat jednu nádobu na 
sběr bioodpadu z domácnos-
tí. První dodávka těchto nádob 
již dorazila na Magistrát měs-
ta Havířova, kde si je občané 
Havířova mohou vyzvednout 
zcela zdarma, a to na odboru 
komunálních služeb v kancelá-
ři A-410, vždy v úřední hodiny.  

-red-  

Z důvodu zvýšeného výskytu 
potkanů je od 15. dubna do 15. 
května 2024 na území statutár-
ního města Havířova obecně 
závaznou vyhláškou nařízena 
celoplošná speciální ochranná 
deratizace. Do této deratizace by 
se měli povinně zapojit všichni 
vlastníci nemovitostí ve městě. 
Odbor komunálních služeb pro-
vede deratizaci ploch veřejných 
prostranství v majetku města 
Havířova.  

„V průběhu celého roku jsme 
zajišťovali běžnou deratizaci 
a v tom budeme i nadále pokračo-
vat. V rámci speciální ochranné 
deratizace bude odbornou firmou 
provedena kontrola a následná 

deratizace ploch veřejných pro-
stranství především kolem kon-
tejnerových stanovišť a také tam, 
kde jsme se už v minulosti opako-
vaně setkali s výskytem potkanů.“ 
uvedla vedoucí odboru komunál-
ních služeb Iveta Grzonková.

-red-  
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Novinky v předporodních kurzech
v havířovské nemocnici
Havířovské Centrum péče o mat-
ku a dítě pomáhá nastávajícím 
rodičům prostřednictvím před-
porodních kurzů připravit se na 
novou životní roli, která je čeká. 
Na přípravě i samotné realiza-
ci kurzů se podílí tým profesi-
onálů havířovské nemocnice, 
který se snažil pokrýt celé ob-
dobí těhotenství ženy od jeho 
samého počátku až po první 
týdny po porodu. Mimo tradiční 
nabídky předporodních kurzů je 
novinkou kurz „Jsem těhotná… 
A co dál?“, který je určen pro 
ženy, které právě zjistily, že jsou 
těhotné a hlavou se jim honí 
spousta otázek, na které hledají 
odpovědi. Často o jejich právě 
zjištěném těhotenství neví ani 
jejich nejbližší okolí, potýkají se 
samy se svými emocemi a čas-
to i obavami o to, aby v rané fázi 
těhotenství něco nezanedbaly.   
Spoustu zvídavých otázek mají 
i nastávající tatínci, pro které je 
určen jeden speciální, čistě pán-
ský předporodní kurz "Parťák 
tatínek", který měl v loňském 
roce mezi muži velký úspěch. 
Mezi stálice v nabídce předpo-
rodních kurzů patří kurz "Porod 
se blíží". Trojici nejoblíbeněj-
ších kurzů doplňují další, prak-
ticky zaměřená setkání, která 
jsou v trvalé nabídce pro přípra-
vu žen na porod na webových 
stránkách havířovské porodnice 
www.porodnicehavirov.cz

Tým, ve složení vrchní sestry 
z havířovské porodnice Jany 
Kozykové, novorozeneckého 
a dětského oddělení Ivony Mi-
kulenkové, ambulantní rehabi-
litace Ivety Zálejské a vedoucí 
farmaceutické asistentky Ka-
teřiny Borové namíchal ženám 
ideální koktejl informací, které 
samy považují za základ bez-
pečné přípravy na předporodní 
období, porod, kojení i první dny, 
kdy si ženy přivezou své mimin-
ko domů. Společně také odpo-
vídaly na následující otázky.

Co by měla žena dělat, když se 
jí objeví dvě čárky na těhoten-
ském testu?

Tato žena by měla přijít k nám 
do havířovské porodnice na tě-
hotenský kurz Jsem těhotná… 
A co dál? Připravily jsme jej 
proto, abychom nastávajícím 
maminkám nabídly přehledné-
ho průvodce všemi vyšetřeními 
v těhotenství, které je budou 

čekat. Součástí jsou témata 
o lécích a bylinkách, které lze 
v těhotenství bezpečně užívat. 
Tento kurz také nabízí pohled 
na doporučenou stravu a zdra-
vý životní styl, který pomáhá pe-
čovat o duši i tělo v tomto jedi-
nečném, ale náročném období 
ženy. Byť na sobě žena v časné 
fázi těhotenství nepociťuje žád-
né fyzické změny, její psychická 
pohoda je pro miminko zásad-
ní. Dostatek informací v té nej-
ranější fázi těhotenství pomáhá 
odbourat zbytečné obavy, které 
mohou právě na úplném za-
čátku vyvstat. Ženy se v tomto 
kurzu dozví vše, co potřebují 
vědět o proměnách ženského 
těla v těhotenství, k čemu tyto 
změny souží a jak pomáhají 
miminku. Co za nás považuje-
me za nejdůležitější, je sdílení 
a odbourání obav o mýtech, 
které se týkají prvních týdnů 
těhotenství. V tomto kurzu pa-
nuje velmi důvěrná atmosféra 
vzájemného sdílení a ženské 
energie. Tato ženská setkání 
jsou podpořena našimi profesi-
onálkami, které ženám odpoví-
dají na spoustu otázek, na které 
se často bojí nebo stydí položit. 

S kým se ženy setkají na kurzu 
Jsem těhotná… A co dál? 

Tento kurz vede Martina Mik-
lošová, zkušená porodní asis-
tentka. Nutriční přednášku vede 
Pavla Vránová, vedoucí našeho 
stravovacího provozu a hlavní 
nutriční terapeutka. Vyvážená 
strava je totiž důležitý faktor 
zdravého těhotenství. Kateřina 
Borová z nemocniční lékár-
ny má připravenou zajímavou 
přednášku o tom, jak bezpeč-
ně zatočit s běžnými neduhy 
v těhotenství. Čtyřlístek profesi-
onálek doplňuje dula Nikol Za-
charias s tématem důležitosti 
psychické pohody v těhotenství 
s praktickou ukázkou relaxace.

Stálicí v oblíbenosti je u těhot-
ných žen kurz "Porod se blíží".

Tento tradiční kurz nabízí téma-
ta jako přirozený porod, co dělat, 
když nastanou případné komp-
likace, i jak se připravit na obdo-
bí šestinedělí. Samozřejmě si 
v kurzu také povídáme o zdra-
vé stravě, o pohybových aktivi-
tách, informacích o bezpečné 
a bylinkové lékárně. Bavíme se 
o přípravě na kojení, o používá-
ní šátku po porodu – šátkování, 

jak se dostat po porodu zpátky 
do kondice, ženám předáváme 
spoustu dalších, praktických in-
formací. Pokud jde o množství 
témat, jde o unikátní i nejoblíbe-
nější předporodní kurz.

Jak je to s fyzickou aktivitou 
v průběhu těhotenství?

Cvičení, které napomáhá k fy-
zické ale i psychické pohodě, 
je důležité po celý život, tedy 
i v těhotenství. Téma o tom, jak 
zdravě a bezpečně cvičit v jed-
notlivých fázích těhotenství, si 
připravily fyzioterapeutky z naší 
ambulantní rehabilitace pod 
vedením zkušené lektorky a zá-
roveň fyzioterapeutky Ivety Zá-
lejské. Společně s ženami cvičí 
bezpečné cviky, které je pomo-
hou v průběhu těhotenství udr-
žet ve správné kondici.  Super 
bonus je cvičení v bazénu, které 
v rámci kurzů nabízíme dvakrát 
týdně. Doposud probíhá v hale 
Slávie v Havířově, v budouc-
nu plánujeme rozšířit cvičení 
i v bazénu, který bude součástí 
našeho zrekonstruovaného re-
habilitačního oddělení.  Plavání 
je doporučováno ženám v po-
kročilejším stádiu těhotenství, 
nejdříve od 12. týdne, ideálně 
od 20. týdne.  Plavání a cvičení 
si ženy mohou koupit samostat-
ně, aniž by chodily na jakékoli 
informativní předporodní kurzy.

Některé ženy mohou mít z cvi-
čení v bazénu obavy, jsou na 
místě?

Občas se setkáváme s posto-
jem u těhotných žen, že bazé-
nová voda nemusí být úplně 
bezpečná. Tyto obavy jsou ale 
úplně zbytečné, voda je pravi-
delně kontrolována, v bazénu 
v hale Slávii je navíc voda pří-
jemně teplá i má ideální hloub-

ku, aby ženy komfortně dosáh-
ly na dno a cítily se bezpečně. 
Hlavní přínos cvičení ve vodě je 
v tom, že neklade velké fyzické 
nároky na ženu, voda krásně 
nadlehčuje, uvolňuje, harmo-
nizuje.  Při plavání se uvolňuje 
a při správně provedeném cviku 
zároveň posiluje svalstvo celé-
ho tělo, především však zádové 
svalstvo, které je tak důležité 
právě v těhotenství. Ženy zde 
učíme také správně dýchat, což 
využijí o pár týdnů později pří-
mo u porodu.   

Co zajímavého obsahují další 
předporodní kurzy?

Zajímavé je všechno, co v naší 
bohaté nabídce předporodních 
kurzů ženám předáváme. Urči-
tě stojí za zmínku téma o pod-
poře správného fyziologického 
vývoje dítěte po porodu, učíme 
nastávající rodiče správnou ma-
nipulaci s miminkem, i na co si 
při manipulaci s dítětem dát po-
zor. Ženy se mohou dozvědět, 
jak správně pečovat o jizvu po 
porodu, jak se vlastními silami 
pokusit zbavit diastázy i popo-
rodní inkontinence. Nemocniční 
lékárna zase představuje a do-
poručuje širokou škálu šicích 
bylin, originální namíchané ča-
jové směsi, zavinovací šátky, 
látkové pleny i látkové pomůcky 
pro ženy nebo aromaterapii. Mi-
lým dárkem je slevový kupón do 
naší Nemocniční lékárny, který 
si každá žena z kurzu odnese. 
V lékárně si také po porodu, 
pokud se rozhodne rodit v haví-
řovské porodnici, vyzvedne spe-
ciální tašku z porodnice plnou 
praktických dárků. Nejmilejším 
z nich je již tradiční Bodýčko 
pro havířovské sluníčko, které 
v noci svítí. To pro nás už čtvr-
tým rokem s láskou šije haví-
řovská designérka a návrhářka 
Kristina Polakovičová, která 
tvoří pod značkou Chriss Pola. 
Letos na jaře se mohou mamin-
ky těšit na úplně novou kolekci 
v barvě mátově zelené. Stejné, 
jakou má naše nové oddělení 
šestinedělí. 

PhDr. Irma Kaňová, PhD.
manažer pro vztahy

s veřejností a marketing,
Nemocnice Havířov, p. o. 
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

PRO DĚTI 
ŠRÁMKOVA 
17. 4. v 10 h	 Bookstart: Do pohádky za zvířátky. Rezervace 
na tel. 597 317 223 nebo e-mailu prodeti@knih-havirov.cz. 
SVORNOSTI 
22.–27. 4.	 Zvuky přírody.
		  Soutěž s elektronickou Albi tužkou. 
J. SEIFERTA 
10. 4. v 9.30 h	 Bookstart: Strašidel se nebojíme. Rezervace 
na tel. 597 317 225 nebo e-mailu seiferta@knih-havirov.cz. 
17. 4. v 9 h	 Ekolympiáda. Soutěž o životním prostředí pro 
tříčlenná družstva žáků ZŠ. Hlaste se na tel. 597 317 225 nebo 
e-mailu seiferta@knih-havirov.cz do 5. 4. 2024. 
GEN. SVOBODY 
24. 4. v 10 h	 Bookstart: Kouzelná slovíčka.
		  Základy dětské etikety. 
PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ 
ŠRÁMKOVA 
23. 4. v 16.30 h	 Kurz šitého šperku s Šárkou Dvořákovou. 
Náramek z českých a japonských korálků. Cena 290 Kč. Rezervace 
na tel. 597 317 219 nebo e-mailu dospeli@knih-havirov.cz. 
CELÝ MĚSÍC	 Barevné okamžiky.
		  Výstava fotografií Tomáše Hrabovského. 
SVORNOSTI 
2. 4. v 16.30 h	 Trauma. Psychologická přednáška
		  Mgr. Adély Plačkové. Vstup 70 Kč. 

8. 4. v 18 h	 Persona. Výstava studentů 3. ročníku oboru
		  Fotografie a média ze SUŠ v Ostravě. 
16. 4. v 16.30 h	 Psychohygiena aneb Co potřebuje duše?
		  Přednáška Mgr. Plačkové. Vstup 70 Kč. 
22.-27. 4.	 Květinový SWAP. Výměna semen, rostlin do 50 cm, 
		  řízků či odkopků okrasných rostlin ve vestibulu
		  knihovny. 
HUDEBNÍ, SVORNOSTI 
22. 4. v 18 h	 Vyprávění Viktora Fischla a jeho bratra Pavla
		  o životě za ostnatým drátem.
		  Vystoupí Mgr. Milada Kaďůrková a Miroslav Rataj. 
24. 4. v 18 h 	 Představivost a fantazie.
		  Vernisáž výstavy obrazů a keramiky Evy Burové. 
J. SEIFERTA 
11. 4. v 18 h	 Jak zadržet vodu v krajině.
		  Přednáška Ing. Markéty Ciché. 
HORNOSUŠSKÁ 
25. 4. v 15 h	 Monča: Obrázek z ovčí vlny. Tvůrčí dílna s Markétou
		  Sikorovou. Cena 250 Kč. Přihlášky na tel.:
		  597 317 227 nebo e-mailu sucha@knih-havirov.cz. 
U JESLÍ 
24. 4. v 9.30 h	 Posezení nad knihami. Knižní klub. 
EXPOZICE, PAVLOVOVA 
18. 4. v 16.30	 Co se zpívalo a hrálo v hornických koloniích.
Vystoupí Milan Bystroň a jeho Horničtí kamarádi. Rezervace na tel.:
597317237 nebo e-mailu info@stalavystava.cz.  

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

STŘEDISKO MĚSTO (HAŠKOVA 1) 
8. 4. a 22. 4.	 16.00 	 Laser game s Don Boskem
Přijďte na pobočku město, cena 90 Kč, pro děti ve věku 8 – 16 let, 
s sebou sportovní oblečení (tmavé barvy) a obuv  
17. 4. 		  17.00	 Turnaj ve Fruit ninja VR
Pro děti ve věku 9 – 14 let, hrajeme o drobné ceny 
KLUB MAJÁK (BOŽENY NĚMCOVÉ 3)  
  3. 4.	 15.00	 Hrajeme Člověče nezlob se  
10. 4. 	 15.00	 Přijďte si zahrát dámu a šachy  
15. 4.	 15.00	 Turnaj ve stolním tenise  
25. 4. 	 15.00	 Soutěž v tanečních podložkách  
ZDE BY MOHLY BÝT RYCHLÉ ŠÍPY  
Zveme Vás tímto  k pátrací hře po Rychlých šípech! Hra byla vytvoře-
na k výročí 85 let od vydání prvního dílu komiksu Rychlých šípů spi-
sovatele Jaroslava Foglara. Pátrat po jejich stopách lze od 1. do 30. 
dubna 2024. Úkolem je najít všechny plakáty s tematikou Rychlých 
šípů rozmístěné po Havířově a vyluštit z dostupných indicií tajenku. 
Plakáty na Vás budou čekat ve výlohách, oknech, nástěnkách či na 
jiných viditelných místech po městě. Na webových stránkách najdi-
-rychle-sipy.cz najdete po zadání lokality mapu s ohraničeným úze-
mím, kde se mohou plakáty nacházet. Také zde bude malá nápověda, 
na jakém místě by mohly být (např. plavecký bazén, kino, pošta atp.). 
Číslo plakátu pak značí pořadí písmene v tajence. Vyluštěnou tajenku 
poté stačí jen zadat do připraveného formuláře na zmíněném webu. 
Každému hráči, který odevzdá správně vyluštěnou tajenku, bude na 
e-mailovou adresu zaslán Pamětní list Rychlých šípů s poděkováním 
za účast ve hře. Ze správných odpovědí budou vylosováni výherci, 
kteří dostanou odměny s tematikou Rychlých šípů. Tak neváhejte 
a vydejte se s námi po jejich stopách! 

ASTERIX středisko volného času Havířov
Na Nábřeží 23/41, 736 01 Havířov-Město, 596 811 175,     
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

Vážení rodiče, milé děti,
přípravy na letní táborové pobyty a příměstské tábory 2024 jsou 
v plném proudu a vy si můžete vybírat ze široké nabídky. Sledujte 
naše webové stránky www.asterix-havirov.cz a Facebook kde se 
dozvíte více.

Za kolektiv pracovníků Asterix – SVČ Havířov, Bc. Lucie Bitterová
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ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov
ve spolupráci s MKS Havířov

pořádají 8. 4. 2024 v 16.30 hod.
v loutkovém sále KDPB besedu

NOVINKY V OČNÍM LÉKAŘSTVÍ
přednáší: MUDr. Jan Němčanský, Ph.D., MBA,

přednosta Oční kliniky FN Ostrava.

ČESKÁ SCÉNA
9. 4. v 19.00 hod. – HAA
BALADA PRO BANDITU
MILAN UHDE, MILOŠ ŠTĚDROŇ 
Režie: Petr Kracik 
SCENA POLSKA
16. 4. v 19.00 hod. – HAA
KOGUT  W  ROSOLE / SAMUEL JOKIC
Reżyseria:  Andrzej Sadowski

MUŽ MOJÍ ŽENY / Miro Gavran
3. 4. 2024 v 19.00 hod. / KD Petra Bezruče

Vstupné: 480 Kč / 500 Kč / 520 Kč
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             VELKÝ SÁL
2. a 3. 4. v 17.00 h.
MAX A MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTIČEK
Pohádka/ rodinný, Francie/ Kanada 
2024, 80´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
2. a 3. 4. v 19.30 h. / Premiéra
GODZILLA X KONG:
NOVÉ IMPÉRIUM

Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 2024, 
114´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
3. 4. v 9.30 h.
SUCHO
Drama, Česko/ Německo/ Slovensko 
2024, 113´, do 12 let nevhodný, české 
znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč 
4. a 5. 4. v 17.00 h.
WONKA
Komedie/ rodinný, USA 2023, 116´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
4. a 5. 4. v 19.30 h. / Premiéra
PRVNÍ ZNAMENÍ: PŘICHÁZÍ SATAN!

Horor, USA 2024, 120´, do 15 let nepří-
stupný, titulky. Vstupné: 150 Kč
6. a 7. 4. v 17.00 h.
GUMP – JSME DVOJKA
Rodinný/ dobrodružný, Česko 2024, 
87´, přístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
6. 4. již v 19.00 h. / Premiéra
OPIČÍ MUŽ

Akční/ thriller, USA 2024, 120´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
7. 4. v 10.00 h.
VYNÁLEZCE
Animovaný/ komedie, Francie/ USA 
2023, 100´, přístupný, dabing.

Vstupné: 60 Kč

7. 4. v 19.00 h. / Premiéra
150´, do 12 let nevhodný.

Vstupné: 350 Kč

8. 4. v 17.00 h.
JEDEN ŽIVOT
Drama/ životopisný, USA 2023, 109´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
8. 4. v 19.30 h.
MATKA V TRAPU
Komedie, Česko 2024, 95´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
9. a 10. 4. v 17.00 h.
KUNG FU PANDA 4
Animovaný/ komedie, USA 2024, 94´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
9. a 10. 4. již v 19.00 h. / Premiéra
SMRŠŤ
Mysteriózní/ thriller, Slovensko/ Čes-
ko 2024, 121´, do 15 let nepřístupný, 
české znění. Vstupné: 140 Kč
10. 4. v 9.30 h.
PAN BLAKE K VAŠIM SLUŽBÁM!
Komedie/ drama, Francie 2023, 110´, 
přístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč 
11. a 12. 4. v 17.00 h. / Premiéra
13. a 14. 4. již v 19.00 h.
KROTITELÉ DUCHŮ: ŘÍŠE LEDU

Dobrodružný/ komedie, USA 2024, 
125´, přístupný, 11. a 12. dabing, 13. 
a 14. titulky.

Vstupné: 140 Kč
11. a 12. 4. v 19.30 h.
SLADKÝ ŽIVOT
Komedie, Česko 2024, 101´, přístup-
ný, české znění. Vstupné: 150 Kč

13. a 14. 4. v 17.00 h. / Premiéra
NEZLOMNÍ
Dobrodružný, USA 2024, 107´, přístup-
ný, titulky. Vstupné: 140 Kč
14. 4. v 10.00 h.
KOČKA A PES:
ŠÍLENÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Komedie/ dobrodružný, Francie 2024, 
86´, přístupný, dabing.

Vstupné: 60 Kč
15. 4. v 17.00 h.
PTÁCI STĚHOVÁCI
Animovaný/ komedie, USA 2023, 92´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
15. 4. v 19.30 h.
TANCUJ MATYLDO
Drama, Česko 2023, 113´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
16. a 17. 4. v 17.00 h.
KUNG FU PANDA 4
Animovaný/ komedie, USA 2024, 94´, 
přístupný, dabing. Vstupné: 140 Kč
16. a 17. 4. již v 19.00 h.
DUNA: ČÁST DRUHÁ
Sci-fi/ drama/ akční, USA 2023, 166´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
17. 4. v 9.30 h.
GABRIELA SOUKALOVÁ:
PRAVDA SE POŘÁD VYPLATÍ
Sportovní/ dokument, Česko 2024, 
98´, do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč 
18. a 19. 4. v 17.00 h. / Premiéra
JAK ZACHRÁNIT DRAKA

Animovaný/ rodinný, Španělsko/ Čína 
2024, 99´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
18. a 19. 4. již v 19.00 h. / Premiéra
20. a 21. 4. v 17.00 h.
PRÁZDNINY S BROUČKEM

Komedie, Česko 2024, 87´, přístupný, 
české znění. Vstupné: 140 Kč
20. a 21. 4. v 19.30 h. / Premiéra
OBČANSKÁ VÁLKA
Akční/ drama, USA 2024, 109´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

21. 4. v 10.00 h.
MEZI ŽIVLY 
Animovaný, USA 2023, 109´, přístup-
ný, dabing.

Vstupné: 60 Kč
22. 4. v 17.00 h.
PUTOVÁNÍ TUČŇÁKŮ:
VOLÁNÍ OCEÁNU
Sněhový portrét, Francie 2017, 82´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
22. 4. již v 19.00 h.
OPPENHEIMER
Drama, USA 2023, 180´, do 15 let ne-
přístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
23. a 24. 4. v 17.00 h. / Premiéra
VOLÁNÍ ANTARKTIDY

Sněhový portrét, Francie 2023, 83´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
23. a 24. 4. v 19.30 h.
MATKA V TRAPU
Komedie, Česko 2024, 95´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
24. 4. v 9.30 h.
VÁLKA POLICAJTŮ
Akční/ drama, Slovensko/ Česko 2024, 
150´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč 

25. a 26. 4. v 17.00 h. / Premiéra
FANTASTICKÁ PARTA

Animovaný/ dobrodružný/ komedie, 
Německo/ Argentina 2023, 87´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
25. a 26. 4. již v 19.00 h. / Premiéra
RIVALOVÉ

Romantický, USA 2024, 131´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

KINO CENTRUM

  PŘÍMÝ PŘENOS
  Z DEJVICKÉHO DIVADLA 
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27. 4. již v 16.00 h.
DUNA: ČÁST DRUHÁ
Sci-fi/ drama/ akční, USA 2023, 166´, 
do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
27. a 28. 4. v 19.30 h. / Premiéra
BOY KILLS WORLD

Akční, USA 2023, 115´, do 15 let nepří-
stupný, titulky. Vstupné: 140 Kč
28. 4. v 10.00 h.
NEROZLUČNÁ DVOJKA 
Animovaný/ dobrodružný/ komedie, 
Francie 2023, 85´, přístupný, dabing.

Vstupné: 60 Kč 

 28. 4. v 15.00 h. / Premiéra
 KRÁLOVSKÁ OPERA:
 MADAM BUTTERFLY
 Opera z Londýna, 195´, titulky.

Vstupné: 290 Kč
29. 4. v 17.00 h.
ELLA A ČERNÝ JAGUÁR
Rodinný/ dobrodružný, Francie 2024, 
100´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
29. 4. již v 19.00 h.
DUNA: ČÁST DRUHÁ
Sci-fi/ drama/ akční, USA 2023, 166´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
30. 4. v 17.00 h.
KUNG FU PANDA 4
Animovaný/ komedie, USA 2024, 94´, 
přístupný, dabing. Vstupné: 130 Kč
30. 4. v 19.30 h. / Premiéra
ČTYŘI MALÍ DOSPĚLÍ

Drama/ komedie, Finsko 2023, 122´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

MALÝ SÁL
2. 4. v 18.00 h. / Premiéra
OSCAR 2024
KRÁTKÉ ANIMOVANÉ FILMY
Pásmo krátkých animovaných filmů no-
minovaných na Oscara 2024 v délce 90 .́
Vstupné: 140 Kč, členové FK 120 Kč
3. 4. v 18.00 h. / Premiéra
OSCAR 2024
KRÁTKÉ HRANÉ FILMY 
Pásmo krátkých hraných filmů nomino-
vaných na Oscara 2024 v délce 135´.
Vstupné: 140 Kč, členové FK 120 Kč
4. a 5. 4. v 18.00 h. / Premiéra
JÁ KAPITÁN
Drama, Itálie/ Belgie 2023, 121´, do 12 
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 110 Kč
6. a 7. 4. v 18.00 h.
MANŽELÉ STODOLOVI
Drama, Česko/ Slovensko 2024, 107´, 
do 15 let nepřístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
8. a 10. 4. v 18.00 h. / Premiéra
NEŽÁDOUCÍ
Drama, Francie 2023, 101´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

DNY EVROPSKÉHO FILMU
11. 4. v 18.00 h. / Premiéra
BEZ DECHU

Drama, Maďarsko 2023, 105´, do 12 
let nevhodný, titulky.
12. 4. v 18.00 h. / Premiéra
CLUB ZERO
Drama, Rakousko/ Velká Británie 2023, 
110 ,́ do 12 let nevhodný, titulky.
13. 4. v 18.00 h. / Premiéra
DAAAAAALÍ!

Komedie/ drama, Francie 2023, 77´, 
do 12 let nevhodný, titulky.
14. 4. v 18.00 h. / Premiéra
POSLEDNÍ JISKRA NADĚJE
Drama, Polsko 2023, 88´, do 12 let ne-
vhodný, titulky.
Jednotné vstupné na DEF: 120 Kč 

15. a 17. 4. v 18.00 h. / Premiéra
TADY HAVEL, SLYŠÍTE MĚ?

Dokument, Česko 2024, 86´, přístup-
ný, české znění.

Vstupné: 130 Kč
18. a 19. 4. v 18.00 h. / Premiéra
ABIGAIL

Horor, USA 2024, 113´, do 15 let nepří-
stupný, titulky. Vstupné: 150 Kč
20. a 21. 4. v 18.00 h. / Premiéra
TOXIC
Drama, Česko 2024, 97´, do 15 let ne-
přístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
22. a 24. 4. v 18.00 h.
CHUDÁČCI
Komedie/drama, USA 2023, 142´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
30. 3. v 18.00 h.
DOKONALÉ DNY
Drama/ komedie, Japonsko/ Němec-
ko 2023, 123´, přístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

27. a 28. 4. v 18.00 h. / Premiéra
MARIA MONTESSORI
Drama/ životopisný, Francie/ Itálie 
2024, 99´, přístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
29. 4. v 18.00 h. / Premiéra
JEDNOU TO BUDE VŠECHNO TVOJE
Komedie/ romantický, Švédsko 2023, 
105´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

FILMOVÝ KLUB
2. 4. v 18.00 h. / Premiéra
OSCAR 2024
KRÁTKÉ ANIMOVANÉ FILMY 
Pásmo krátkých animovaných filmů no-
minovaných na Oscara 2024 v délce 90 .́
Uvidíte všechny nominované filmy, 
pocházející z Francie, USA a Íránu, 
včetně vítězného filmu Válka skon-
čila! Inspirováno hudbou Johna 
a Yoko a také jednou šachovou partií.

3. 4. v 18.00 h. / Premiéra
OSCAR 2024
KRÁTKÉ HRANÉ FILMY 
Pásmo krátkých hraných filmů nomino-
vaných na Oscara 2024 v délce 135´.
Uvidíte všechny nominované filmy, 
pocházející z Kanady, Dánska, USA 
a Velké Británie, včetně vítězného 
filmu Podivuhodný příběh Henryho 
Sugara od Wese Andersona.  
9. 4. v 18.00 h. / Premiéra
DNY EVROPSKÉHO FILMU
ANSELM
Portrét, Německo 2023, 93´, přístup-
ný, titulky.
16. 4. v 18.00 h. / Premiéra
PÍSNĚ ZEMĚ
Poetický/ dokument, Norsko 2023, 
90´, přístupný, titulky.
23. 4. v 18.00 h. / Premiéra
PAPEŽŮV ZÁKON
Drama/ historický, Itálie/ Francie 
2023, 125´, do 12 let nevhodný, titulky.
30. 4. v 18.00 h. / Premiéra
KOS V OSTRUŽINÍ
Drama, Gruzie/ Švýcarsko 2023, 110´, 
do 12 let nevhodný, titulky.
Vstupné: 140 Kč, členové FK 120 Kč

GALERIE KINO CENTRUM
Otevřeno denně od 10 do 20 hodin (vstup volný)



kultura 14

www.mkshavirov.cz facebook - Kino Centrum Havířov

KINO CENTRUMKD LEOŠE JANÁČKA

vý
st

av
a

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

KD RADOST

vý
st

av
a



www.havirov-city.cz

různé 15

facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

Ples havířovských
seniorů se vydařil 

Certifikát Vážka®

pro domov seniorů
Helios již počtvrté  

V samém závěru měsíce února 
se sešlo ve Společenském domě 
Reneta více než 230 natěšených 
havířovských seniorů, kteří se 
s radostí zapojili do plesové 
sezóny. Ples byl plně v režii od-
boru sociálních věcí magistrátu: 
od zajištění založení stolů, přes 
kompletní servis včetně obslu-
hy, až po pořadatelskou službu. 
Pochopitelně zde vynikaly hlavní 
organizátorky a dirigentky, naše 
milá Slávka a Urszulka. Ovšem 
musíme také pochválit vynikají-
cí domácí koláče seniorů z DPS 
Mládežnická a DPS Karvinská 
a tradiční ohnivý nápoj "vařonka" 
podle receptury seniorů z Dol-

ních Datyň. Překvapením plesu 
bylo vystoupení akrobatických 
gymnastek M&E Havířov, které 
vkusně doplnily mažoretky Kala. 
O dobrou zábavu a podmínky 
pro tanec se postaralo mužské 
trio UFO z Karviné. Když k tomu 
připočteme bohatou tombolu, 
chutnou večeři a dobré víno, 
vládla na sále všeobecná spo-
kojenost. Neradi jsme se proto 
s naším úspěšným plesem lou-
čili. Určitě se zde na podzim 
zase v plné síle sejdeme! 

Vilém Uher
Klub učitelů seniorů  

Dne 12. 12. 2023 proběhl ve 
středisku Helios Domova seni-
orů Havířov již počtvrté audit 
České alzheimerovské společ-
nosti. Certifikát Vážka® uděluje 
Česká alzheimerovská společ-
nost provozovatelům zařízení 
poskytujících služby pro lidi 
s demencí. Poprvé jsme toto 
ocenění získali v roce 2016, dále 
jsme ho obhájili v letech 2018 
a 2021.  Kritéria ocenění jsou 
náročná a hodnocených oblas-
tí je hned několik – péče o lidi 
s demencí, architektonické ře-
šení a vybavení zařízení, perso-
nál či Grandmother's test. Jsme 
velmi rádi, že se nám podařilo 
certifikaci obhájit a že jsme do-
konce v celkovém hodnocení 
dosáhli vyššího počtu bodů než 

v roce 2021. V oblasti péče o lidi 
s demencí se hodnotí například 
aktivity, spolupráce s rodinou, 
důstojnost, individualizovaná 
péče, zdravotní péče, zvládání 
problematického chování, bez-
pečnost.  Pro příbuzné našich 
uživatelů a zájemců o službu, 
kteří již nejsou schopni pečovat 
o svého blízkého člena rodiny 
v domácím prostředí, je certi-
fikát Vážka® zárukou kvalitní 
péče. Děkuji všem svým kolegy-
ním a kolegům za kvalitně od-
váděnou práci, důkazem toho je 
i prodloužení této certifikace.  

Gabriela Kunčická 
vedoucí útvaru sociální

a přímé péče střediska Helios  

CENTRUM VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT
Horymírova 9, Havířov

3. a 17. dubna (středa) – od 15.00 hodin
ZPÍVÁNÍ PRO RADOST pod vedením p. Heroutové

10. a 24. dubna (středa) – od 15.00 hodin
ZPÍVÁNÍ S KYTAROU 

PRAVIDELNÝ PROGRAM: 
PONDĚLÍ:
od 14.00 do 17.00 hodin p. Szostková – dovednostní kroužek 
–různé techniky výroby z papíru, quilling, enkaustika, ubrous-
ková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, 
pletení, šití…
od 14.00 a od 15.15 hodin cvičitelky SPCCH KARDIO – cvičení 
pro kluby

ÚTERÝ:
od 9.15 hodin p. Hrnčiříková – zdravotní cvičení pro kluby
od 13.00 do 18.00 hodin p. Köhler – karetní hra Taroky
od 14.00 do 17.00 hodin p. Skulinová – dovednostní kroužek 
–výroba keramiky

STŘEDA:
od 09,00 do 12,00 hodin p. Hýžová – pletení z papíru
od 10,00 do 12,00 hodin p. Adamová – příprava na šití
od 09.15 hodin cvičitelky SPCCH KARDIO – cvičení pro kluby
od 13.00 do 18.00 hodin p. Foldynová – karetní hra Taroky
od 14.00 do 17.00 hodin p. Szostková – dovednostní kroužek 
– různé techniky výroby z papíru, quilling, enkaustika, ubrous-
ková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, 
pletení, šití…

ČTVRTEK:
od 09.00 do 11.00 hodin chůze s holemi Nordic walking
(trénink s poznáváním různých částí Havířova)
od 14.00 do 17.00 hodin p. Kosíková – kroužek šití patchworku
od 14.00 do 17.00 hodin p. Chrapková – kroužek kresby a malby

PÁTEK:
od 14.00 do 17.00 hodin p. Heinzová – dovednostní kroužek 
– výroba šperků z korálků a perliček  
Případné změny budou zveřejněny na stránkách www.havi-
rov-city.cz (volný čas – Centrum volnočasových aktivit) a na 
nástěnce umístěné přímo v budově CVA. 

 

RRUUČČNNÍÍCCHH  PPRRAACCÍÍ  ČČLLEENNŮŮ  KKLLUUBBŮŮ  SSEENNIIOORRŮŮ  
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  VV  ddoobběě  oodd  1100,,0000  ddoo  1155,,0000  hhooddiinn  
  

KKDDEE::  vv  CCVVAA  --  CCeennttrruu  vvoollnnooččaassoovvýýcchh  
aakkttiivviitt,,  HHoorryymmíírroovvaa  11551111//99,,  HHaavvíířřoovv--MMěěssttoo  
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Organizace Tichý svět 
nabízí své služby 

Benefiční koncert
pro dětské oddělení
havířovské nemocnice  

Den dobrovolnictví
na zkoušku v Santé   

Sdružení nájemníků ČR 
radí již 30 let  

Chcete vědět, jaké existují kom-
penzační pomůcky a k čemu 
slouží? Potřebujete vyřídit 
sluchadlo a nevíte, zda máte 
nárok na finanční příspěvek, 
a jak žádost o něj vyřídit? Or-
ganizace Tichý svět, která má 
kontaktní místo i v Ostravě, 
poskytuje zdarma podporu li-
dem se sluchovým a kombi-
novaným postižením po celé 
ČR, včetně Moravskoslezského 
kraje. Klienty podporuje napří-
klad ve vyřizování finančních 
příspěvků, invalidních důchodů, 
průkazů ZTP či pořizování kom-

penzačních pomůcek. Své služ-
by nabízí nejen neslyšícím, ale 
i osobám, které o sluch přišly ná-
hle či lidem s postupnou ztrátou 
sluchu. Pro konzultace a další 
informace se můžete obrátit na 
Alenu Hegerovou, e-mail: alena.
hegerova@tichysvet.cz, telefon: 
702 158 110. Osobní kontakt je 
možný každé úterý a čtvrtek od 
9 do 16 hodin na adrese: Zeyero-
va 110/12, Ostrava 702 00. 

Alena Hegerová  
vedoucí konzultantka
organizace Tichý svět 

V rámci adventu a vánočních 
svátků jsme se chtěli podělit 
o radost, kterou tyto svátky sym-
bolizují. Proto se Apoštolská cír-
kev a Církev bratrská rozhodly 
uspořádat v prosinci loňského 
roku benefiční vánoční koncert 
dětské skupiny Brouci z České-

ho Těšína. Koncert byl zakončen 
občerstvením pro účinkující i di-
váky. Výtěžkem 9 000 Kč jsme 
podpořili dětské oddělení haví-
řovské nemocnice. 

Za obě pořádající církve
Břetislav Dršťák  

V rámci celorepublikových 
DNŮ DOBROVOLNICTVÍ v ČR 
(25.–28. 4. 2024) zve srdečně 
Dobrovolnické centrum ADRA 
Havířov a organizace Santé Ha-
vířov k dobrovolnictví na zkouš-
ku. ADRA a Santé společně kráčí 
již jedenáctým rokem. Dobrovol-
níci jsou vítanou pomocí a ka-
marády pro klienty s mentálním 
postižením.   

Dobrovolnictví na zkoušku v or-
ganizaci Santé je připraveno na 
čtvrtek 25. dubna 2024, a to na: 

► ul. Tajovského 1156/1
     Havířov-Město
     středisko MIKADO
     v čase 9.00 – 11.00  

► ul. Nerudova 351/1
     Havířov-Město
     Chráněné bydlení
     v čase 15.30 – 17.30.  

CO VÁS ČEKÁ? 
Dopoledne se můžete zapojit do 
muzikoterapie pod taktovkou 
zkušených dobrovolnic.  
Odpoledne vás klienti rádi vy-
zvou ke společenským desko-
vým hrám.   
Cílem akce je podpořit dobro-
volnictví u osob se zdravotním 
postižením. Vztah vzájemného 
přátelství, laskavosti, srdečnos-
ti, radosti a dobré vůle.  Přijďte 
to zkusit, moc se na vás těšíme! 
Zájemci o informace či účast na 
akci mohou kontaktovat Dobro-
volnické centrum ADRA v Havířo-
vě, na ul. Hlavní třída 2/4, koordi-
nátorku dobrovolníků Bc. Lenku 
Praus na tel. čísle 734 693 785 
nebo prostřednictvím e-mailu 
lenka.praus@adra.cz.   

Zdeněk Soviš 
Zástupce vedoucí

ADRA Havířov  

Občanům města Havířova i celé-
ho regionu je již třicet let k dispo-
zici poradna Sdružení nájemníků 
ČR pro oblast všech forem byd-
lení, nájemného a kontroly vy-
účtování služeb. Velkou zásluhu 
na fungování poradny má člen 
republikové rady SON ČR Karel 
Žák. Poradíme také, jak vyplnit 
žádost o příspěvek na bydlení. 
Regionální poradenské centrum 
Havířov má pro osobní konzulta-
ce vyčleněn každý druhý a čtvrtý 
pracovní čtvrtek od 16.30 hod. 
do 18.00 hod. na ul. Palackého 
2 v Havířově-Městě. Informa-
ce a objednávky k poradnám 
SON jsou možné na telefonu 
777 810 174 nebo na e-mailu: 
son.havirov@seznam.cz, info@
son.cz, www.son.cz. Individuál-

ní objednávky ke konzultacím, 
případně dotazy je možné te-
lefonicky nebo mailem dohod-
nout i mimo pravidelný termín 
konzultací v době od 12.00 do 
18.00 hodin. V měsíci červenci 
a srpnu jsou osobní konzultace 
možné pouze po předchozím te-
lefonickém či mailovém objed-
nání. Ve spolupráci s Radou se-
niorů ČR zajišťujeme pro seniory 
právní a bytové poradenství také 
v poradně v Ostravě na stejných 
telefonních a mailových kontak-
tech, na bytovou poradnu Rady 
seniorů v Ostravě je pak telefon 
725 183 068.  

Dagmar Racková 
regionální poradna

Sdružení nájemníků ČR 
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Peče celá Zelená Babičko, přečti pohádku   

Setkání generací
v denním stacionáři  

V životické základní škole se 
rozhodli udělat si po jarních 
prázdninách pečící týden. Po 
vzoru televizní soutěže Peče 
celá země uspořádali soutěž 
domácích pekařů a cukrářů. 
Zadání bylo jasné. Děti měly se 
svými blízkými upéct buchtu 
na plech a přinést soutěžních 
šest kousků. Sešlo se rovnou 
osmadvacet výrobků, s jejichž 
výrobou pomohli maminky, 
babičky, ale i tatínkové. Poro-
ta z řad žáků i dospělých poté 
pečlivě vše ochutnala a vybrala 
sedm nejlepších výrobků, jejichž 

pekaři a cukráři obdrželi věcnou 
cenu. O dva dny později se pak 
předvedly i samotné děti. Každá 
třída si vybrala společný recept 
na zdravou pochutinu a zástupci 
třídy ji pak pro zbytek spolužáků 
upekli. Poté vše samozřejmě 
s chutí snědli. Ukázalo se, že 
láska k pečení se dá vypěstovat 
již v útlém věku a malí šikulové 
ze Zelené jsou toho jasným dů-
kazem.  

Tomáš Chudý 
učitel ZŠ Zelená 

V naší Mateřské škole U Topolů 
vedeme děti k přirozenému po-
chopení života. 

Rozhodli jsme se pozvat babič-
ky na čtení poledních pohádek. 
Nejprve jsme společně s dětmi 
upekli odměnu pro vzácnou ná-
vštěvu, a to banánovou buchtu. 
Babička Liduška k nám přijela 
z Domova s pečovatelskou služ-
bou na ulici Mládežnická. Děti si 

v jejím podání vyslechly pohád-
ku O neposlušných kůzlátkách 
a povídaly si s ní o životě. Babič-
ka vnesla do naší mateřské ško-
ly klid, pohodu a slíbila dětem 
další návštěvu. Těšíme se na 
další den, kdy k nám zavítá jiná 
babička, a přemýšlíme, která po-
hádka a babička to asi bude?  

Marcela Skalická 
Mateřská škola U Topolů  

Velmi krásné emoce jsme 
prožili dne 7. března 2024 při 
návštěvě denního stacionáře 
v Havířově na ulici Moskevské. 
S dětmi jsme nazdobily srdíčka, 
připravily si pásmo básní a zná-
mých lidových písní s hudebním 
a rytmickým doprovodem, aby-
chom dárečky a svým vystou-
pením potěšily klienty tohoto 
zařízení. Babičky a dědečci nás 
přijali s radostným očekáváním. 
Spontánně zpívali s námi a na-
bídnutými rytmickými nástroji 
doprovázeli naše písně. Společ-
ný zpěv a rytmický doprovod byl 
spojením srdcí obou generací. 
Naše děti překvapila sladká od-

měna, a zvláště pak upomínko-
vé dárečky, vlastnoručně uháč-
kované zdejšími klientkami, za 
což jim velmi pěkně děkujeme. 
Poděkování patří také všem za-
městnankyním stacionáře, kte-
ré nás dopolednem provázely. 
Setkání mezi generacemi bylo 
plné úžasných a emotivních zá-
žitků. Radost a společné sdílení 
vytvořily okamžiky, které dlouho 
zůstanou v srdcích nás všech, 
kteří jsme měli tu možnost být 
u toho. 

Děti a učitelky
3. třídy Včelky 

MŠ Sukova    

Redakce RL
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NÁBOR DÍVEK DO
FLORBALU
NÁBOR DÍVEK DO
FLORBALU

#THvSrdci

KontaktKontakt

OD 5 DO 12 LETOD 5 DO 12 LET

www.torpedohavirov.cz/nabor

nabor@torpedohavirov.cz

777 558 387
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Havířovská kapela
ALLNEVR zavzpomínala 
na Vánoční městečko 

Na jednodenním
maratonu na Lysou horu 
obstáli i borci z Havířova 

V programu Vánočního městeč-
ka se objevila také havířovská 
kapela ALLNEVR, která má ve 
svých řadách legendární „domá-
cí“ hudebníky a prezentuje se 
líbivým rockem, což bylo vidět 
i na samotném koncertu před 
kapelou Panoptiko. "Rádi by-
chom poděkovali městu a vedení 
Městského kulturního střediska 
Havířov, že jsme si mohli zahrát 
na tak skvěle připravené akci", 
řekl ke koncertu bubeník a zpě-
vák Vladimír Vrba, který aktuál-
ně hostuje také u Michala Davi-
da, a dodal: „Musím říct, že zvuk 
byl perfektní a na to muzikanti 
docela slyší, když jedou na akci, 
která se prezentuje nejen skvě-
lým zázemím, prostorem, ale 
hlavně zvukem.“ Kapela se aktu-
álně pyšní videoklipem ke sklad-

bě Bastard, ve které si zahrál 
i Jakub Kohák, a připravuje pro 
letošní rok i nové album, kde se 
premiérově předvede nová akvi-
zice za mikrofonem – Mirek Ba-
bič. Ke slovům bubeníka kapely 
se přidal i kytarista Mirek Olszo-
vý, který si rovněž pochvaloval 
techniku a celkovou přípravu 
a propagaci, kterou organizátoři 
akci věnovali, a velice jej potěši-
lo, když na koncertě své kapely 
viděl řadu hudebních osobností 
města jako jsou Jirka Bořuta, 
Tonda Civopulos nebo Jirka Er-
lebach a další. Budeme se těšit 
nejen na novou desku, ale i další 
koncerty, které jsou pro letošek 
v plánu na různých akcích. 

Fanoušci ALLNEVR   

Boje o nejvyšší příčky do posled-
ních minut byly ozdobou 11. roč-
níku extrémního závodu IMOS 
LH24 2024–24 hodin na Lysé 
hoře. Na extrémně těžké trati se 
neztratili ani 4 běžci a 1 běžkyně 
z Havířova, kteří čelili jak nepří-
zni počasí, tak i rozdílnému bě-
žeckému terénu, kde ve spodní 
časti Lysé hory nebyl sníh, na 
rozdíl o vrcholu, kde ho bylo 70 
cm. Největší nebezpečí čekalo 
na závodníky ve střední části 
tratě kolem Lukšince při seběhu, 
kdy na ně čekal kluzký povrch 
v podobě ledovky. Tu díky hro-
tům nebo nesmekům na botech 
zvládali velmi dobře. Samotný 
okruh měl 13,2 km. Naši borci 
v kategorii dvojic 50+ zvládli 12 
okruhů tj. 158,5 km s převýše-
ním 10 200 m. Na 1. místě se 

umístila dvojice z oddílu RUN99 
Havířov Robert Szotkowski 
a Petr Smejkal za 21:49´hod 
a hned na 2. místě se umísti-
la dvojice z regio RUN Havířov 
Petr Wala a Miroslav Bernát za 
23:46´hod. Na 2. místě v katego-
rii ženy 18–35 se svým famóz-
ním výkonem, a to 10 okruhů 
tj. 132 km s převýšením 8 500 
m dokázala z oddílu Light Bike 
Havířov Jana Orlíková. Rekord 
seběhu z Lysé hory byl 23 minut 
a náš Havířovák Robert Szot-
kowski to dokázal za 25 minut. 
Blahopřejeme všem a děkujeme 
za reprezentaci našeho města 
Havířova.  

Jiří Kruliš 
běžec

regioRUN a RUN99   

Základní umělecká škola
Bohuslava Martinů Havířov zve:

Základní umělecká škola
Leoše Janáčka Havířov zve: 

8. – 11. 4. 2024
na Týden otevřených dveří v budovách ZUŠ
na ulicích Na Schodech 1 a 2, Sadová 29, A. Jiráska 1519 

18. a 19. 4. 2024 od 14 do 17 hodin
na talentové zkoušky

do Koncertního sálu ZUŠ na ulici Sadová 

9., 16., 23. a 30. 4. 2024 v 18 hodin
na slavnostní koncerty absolventů

Koncertní sál ZUŠ ulice Sadová 

25. 4. 2024 v 17 hodin
na Vernisáž výstavy výtvarných prací
žáků p. uč. Mgr. Anety Pastrňákové

v Galerii ZUŠ, ulice A. Jiráska 1519 

3. 4. 2024 v 18 hodin
ve vstupní hale školy na Aprílovou kytaru 

  9. 4. 2024 v 18 hodin
v Komorním sále na Absolventský koncert 

16. 4. 2024 v 18 hodin
v Komorním sále na Absolventský koncert 

24. 4. 2024 v 17 hodin
v Reprezentačním sale

na Vystoupení absolventek TO 

30. 4. 2024 v 18 hodin
v Komorním sále na Absolventský koncert   
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Prohlídka mateřské školy

Informace o zápisu do MŠ

Možnost zeptat se na to, 

         co vás zajímá

www.ms-lipova-capka.cz

Den
otevřených dveří

Mateřská škola Havířov-Město Lípová 15
Mateřská škola Havířov-Město K. Čapka 800/8

23. 4. 2024

Těšíme se na vás.

Co vás čeká:

8:00 - 11:OO hod. 

ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU
ZÁKLADNÍ ŠKOLY

A ZÁKLADNÍ ŠKOLY SPECIÁLNÍ
PRO ŠKOLNÍ ROK 2024/2025

SE BUDE KONAT 
OD 1. DO 30. DUBNA 2024.

Jsme škola zřízená podle § 16
odst. 9 školského zákona.

Otevíráme třídy pro žáky s lehkým,
středně těžkým, těžkým mentálním

postižením a souběžným postižením více
vadami, poruchami autistického spektra.

Ve třídách pracuje zvýšený počet
pedagogických pracovníků,

v každé třídě je asistent pedagoga.

KONTAKT: 
Střední škola a Základní škola,

Havířov-Šumbark, příspěvková organizace
Školní 601/2, Šumbark, 736 01 Havířov

e-mail: dubacova@ssazs-havirov.cz
tel: 596 809 161
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ZŠ NA ULICI ŽÁKOVSKÁ
Havířov – Město 

www.zakovska-havirov.cz,
zs.zakovska@volny.cz, tel. 596411046

vás zve k  

ZÁPISU DO 1. TŘÍD A DO PŘÍPRAVNÉ TŘÍDY 
    8. – 9. 4. 2024 od 13,00 do 17,00 hodin

NAŠE ŠKOLA NABÍZÍ ŽÁKŮM: 
Kvalifikovanou výuku v moderně vybavených

20 odborných učebnách 
Individuální práci speciálního pedagoga s dětmi

se speciálními vzdělávacími potřebami 
Možnost reprezentace ve školních

pěveckých sborech 
Výuku dvou cizích jazyků 

Informační centrum s dětskou knihovnou 
Stravování ve vlastní jídelně 

Pestrý program ve školní družině 
Odpolední zájmové kroužky

(např. keramika, lego, stolní tenis, basketbal)
Den otevřených dveří:

21. 3. 2024 v 16 h., 22. 3. 2024 v 9 h.

Mateřská škola Sadová, Sadová 3/232, Havířov - Město

Zápis dětí do mateřské školy
na školní rok 2024/2025

ve dnech:  
14.5.2024 od 9:00 do 16:00 hodin                  15.5.2024 od 9:00 do 12:00 hodin

Mš Sadová nabízí naučné a zájmové aktivity: šachy, sboreček, plavecký výcvik, lezeckou
stěnu, zdravotní cvičení v projektu Lokomoce, karneval, divadla, exkurze, školní
výlety…

Nabízíme výuku anglického jazyka metodou WATTSENGLISH

Dále nabízíme hezké a podnětné prostředí, nově zrekonstruovanou zahradu.
Den otevřených dvěří se uskuteční v rámci zápisu do  MŠ.

Na nově příchozí děti a jejich rodiče se těší celý kolektiv Mš

Tvoříme prostor
pro ty, kdo honem
potřebují spoustu místa.

Nájemní bydlení s Heimstaden řeší 
potřebu bydlení rychle a jednoduše. 
Vyberete si byt právě tak velký, jak 
zrovna potřebujete, a do týdne se můžete 
nastěhovat. Vaše dítě bude mít svůj 
vlastní pokojíček dřív, než řeknete 3+1.

heimstaden.cz | 800 111 050

heimstaden_tvorime_prostor_inz_havirov_misto_93x130_01_vystup.indd   1eimstaden_tvorime_prostor_inz_havirov_misto_93x130_01_vystup.indd   1 05/03/2024   23:3905/03/2024   23:39
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Za obsah a gramatickou správnost příspěvků dodaných občany, spolky a vnějšími subjekty, zodpovídají vždy jejich autoři. 

● Byty po celkové rekonstrukci
● Moderní vybavení s designovými prvky
● Cena za m2 v částech Město a Podlesí 140 Kč,
   Havířov Šumbark 100 Kč
● Nabídka volných bytů – cca 50 bytů měsíčně

Hlavní třída 73, Havířov
Telefon (nepřetržitá služba)
607 11 33 11 / 800 21 42 21

Webové stránky:
www.anubis-ps.cz

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA 8. 4. 2024
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Organizace poskytující sociální a vzdělávací služby osobám 
s autismem v Havířově ve spolupráci s projektem MAP Havířov IV

pod záštitou primátora Ing. Josefa Bělici, MBA 
Vás srdečně zvou na osvětovou akci Den autismu v Havířově.

SVĚTOVÝ DEN
POROZUMĚNÍ
AUTISMU
2. dubna 2024 v Havířově
13-16 hod., prostory před Nemocnicí Havířov

Přijďte si vyzkoušet, jak se učí, jak
si hrají a jak komunikují autisté.

Akce je podpořena projektem Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Havířov IV, 
reg.č.: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008274

Pro děti bude připraveno barevné
překvapení od Klaunů z Balónkova.

V tento den se oblečte modře.
Připněte si modrou stužku.

Rozsviťte si modře doma nebo v práci.

Modrá barva je barva komunikace
a sebevyjádření. 

Chcete se dozvědět něco víc o autismu? 
Rádi zodpovíme Vaše dotazy.

MAP Havířov
www.map-havirov.cz 

Sociální služby 
města Havířova
www.ssmh.cz

MŠ Paraplíčko
www.paraplicko-havirov.cz

ADAM autistické děti a my
www.autistickedeti.cz

SŠ a ZŠ Havířov-Šumbark
www.ssazshavirov.cz

Podané ruce 
- osobní asistence
www.podaneruce.cz

BOBŘI V NAŠÍ PŘÍRODĚ
– POMOCNÍCI NEBO ŠKŮDCI? 
ČEKAJÍ NA VÁS: 

► Obří bobří soutěž pro třídní      	
     kolektivy  
► Bobří maškarády
     – Bobří komunita
     – Bobří plyšák oddílu Athelas 
► Bobří zajímavosti ze života
     stavitelů mokřadů  
► U bobří hráze s rybářem  
► Bobr přírodní stavitel
     – rukodělné a výtvarné dílny  
► Bobří stezka a Bobří stopař
     – soutěže pro jednotlivce
     i kolektivy  
EKOLOGICKÉ AKTIVITY 
► Zelená věda
     – Tajemství ze života včel                      	
     – Ekojarmark 
► Les, jak ho neznáte
     – Naše dřeviny v lese 	
     – Myslivost z pohledu lesníka  
► Ukázky práce se psem a psí 
     triky – Tábornické aktivity 
► Knižní jarmark
     – Preventivní program MP    

DOPROVODNÝ PROGRAM 
► KOLOTOČ ŘEZBÁŘE MATĚJE  
► MYŠÁK A ÁJA – zábavné psí triky

PREZENTACE PROJEKTŮ 
Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Havířov IV
(MAP Havířov IV) 
IP LIFE for Coal Mining Landscape Adaptation (LIFE COALA)


